

# TRABAJO

ORGANO DE LA AGRUPACION Y JUVENTUD SOCIALISTAS Y DE LAS SOCIEDADES OBRERAS  
APARECE SEMANALMENTE

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN

Un mes, 5 cts. Fuera: trimestre 1'00 ptas  
Un año, 25 id. Extranjero: id., 1'50 id.  
Número atrasado, 10 céntimos

Elche 11 Enero 1914

REDACCION Y ADMINISTRACION  
Plaza 1.º de Mayo, núm. 9  
NO SE DEVUELVEN LOS ORIGINALES

## ¿EN QUÉ QUEDAMOS?

De D. Melquiades Alvarez

### AYER

tenemos que ir a destruir el régimen, a concluir con el régimen y en sus ruinas cimentar la obra esplendorosa de la República, que simboliza el bienestar y el progreso del país.

¿Cómo lo vamos a destruir? ¿Por la evolución? ¿Por la lucha legal? Fué posible esto en una época en que un rey caballero y democrata, perteneciente a la Casa de Saboya, al ver el divorcio que existía entre las instituciones y el pueblo, abdicó voluntariamente del poder monárquico.

Esto no se repite jamás en la Historia, esto no se repetirá en la dinastía de los Borbones.

«Los Borbones perdieron siempre el trono a impulsos de la revolución».

Lo perdieron en Francia, y subieron al patíbulo; lo perdieron en Italia; lo perdieron en España, en aquella revolución del 68, de la cual desfilan los mismos monárquicos que era la revolución reclamada por la vergüenza, porque no se podía explicar ni a nuestras madres ni a nuestras hijas las causas de las llamadas crisis políticas.

Fués bien: hay un signo fatal en la historia para las dinastías. La dinastía borbónica, a pesar de vivir divorciada con el país, apoyándose en una parte del ejército y del clero, no abdicará voluntariamente de su poder.

«No queda, pues, más que un recurso: el recurso de que puesto en pie el pueblo soberano, le diga: «Ha terminado vuestro reinado y ha comenzado el mío, que es el reinado de la libertad, de la justicia.»

Yo me he convencido de que la conjunción con elementos liberales monárquicos no es posible, porque son fermentos, apóstatas, traidores.»

### HOY

hay que rendir tributo a la verdad de la Historia; necesitamos rendir tributo a la verdad de la Historia, que nos dice que no todos los reyes de la casa de Borbón han vivido en divorcio constante con el país; los reinados de Felipe V, de Fernando VI, de Carlos III, corroboran lo contrario.

Fueron ellos, hay que confesarlo, quienes iniciaron desde las alturas del Poder aquella política de progreso y de mejoramiento que después llamó Costa la europeización de España; fueron ellos quienes venciendo las preocupaciones de su tiempo, llamaron a este país médicos, pedagogos, químicos, ministros y generales, toda una legión de extranjeros a quienes se encargó de reconstituir los órganos del Gobierno español, que parecía vincular desde principios del siglo XVII la incapacidad y el deshonor; fueron ellos quienes alentaron con sus iniciativas aquella famosa política de los gacelas, cuyas ideas fueron el alma de la política restauradora de los primeros Borbones; fueron ellos, en fin, quienes tuvieron a raya las intromisiones abusivas de la Iglesia y proclamaron muy alta la majestad soberana y la independencia también soberana del Poder civil. Lo que pasa es que esta política se interrumpió en parte por culpa del pueblo que, inferior a sus gobernantes, no solo la recibió con hostilidad, sino que la recibió con odio, en parte, por culpa de los reyes, que temerosos de que la revolución pudiera acabar con sus privilegios, se echaron precipitadamente en manos de la rufina, en manos de la tradición, en manos del ultramontanismo. Por efecto de esto, toda la vida política del siglo XIX se desenvolvió en una lucha sangrienta, donde palpitaban, de un lado, los ideales de la España nueva, y de otro, la resistencia feroz, intransigente y brutal de la España vieja, una lucha que tuvo breves períodos de libertad y largos períodos de reacción, una lucha donde el pueblo vacilaba a cada instante entre la anarquía y el despotismo, como si fuera imposible formar en este país una legalidad constitucional, en la cual se apoyaran los hombres y los partidos para batallar, sin acudir a la violencia por el triunfo de todas las aspiraciones y de todas las ideas.

¿Cuándo dije verdad Melquiades Alvarez? ¿Ayer? ¿Hoy? (De El Popular de Málaga)

## ...Y la guerra sigue

A pesar de las protestas del pueblo, de las grandiosas manifestaciones celebradas, de numerosos mítines, de los hermosos y bellos artículos publicados en contra de la loca aventura, esta continúa y amenaza con dejar desiertos los yermos campos de este esquilmado país.

La guerra, aparte de cuatro negociantes y logreros, nadie la quiere; ni los industriales, ni los comerciantes, y parte de la alta burguesía la aborrece, pero no protesta por su estúpido orgullo o cobardía.

Solamente los obreros, los que producen las riquezas que otros detentan, son los que con su fuerza temible constantemente protestan de la guerra, por considerarla el mayor de los males, por comprender que son sacrificados entre los peñascos y chumberas del Rif centenares de jóvenes, que son la savia de la patria.

Siempre, siempre la clase trabajadora fué la adversa a las guerras de conquista; pero en los momentos actuales es preciso intensificar la protesta, y si los mal llamados gobernantes cierran los ojos a la razón y continúan la imbecil aventura, entonces... Entonces tomar los derrotados que las circunstancias demanden.

Todo antes que permitir que en los hogares reine la pena y la desolación.

José López Baeza

El Socialismo no es otra cosa, en teoría, que un sistema de sociedad humana basado en la propiedad selectiva de los medios de producción y en el trabajo realizado por todos en beneficio de la comunidad.

D. QUELCH

## CLINICA de D. VICTOR MARTIN

ALUMNO DE LOS HOSPITALES DE PARIS  
Consulta especial de enfermedades de la vista, nariz, garganta y oídos. — Operaciones y curación de cataratas, desviaciones de párpados, pestañas, granulación, pólipos, vegetaciones, anginas, amígdalas, supuraciones, etc., etc.  
Tratamiento de enfermedades específicas. Aplicación de suero exigiano en el reumatismo.  
Medicina y Cirugía general. ASISTENCIA A DOMICILIO.  
Plaza de la Merced, número 15. — Horas de consulta de 9 a 12

## TRABAJADORES: NO COMPREIS PAPEL DE FUMAR DE D. JOSÉ LAPORTA LO FABRICAN ESQUIRÓLS

¡¡¡Trabajadores!!! Fumad papel 1.º de Mayo único medio para que los huelguistas de Bañeras no fracasen.

## Serrano Orts

Su ingreso en el Partido  
El compañero Manuel Serrano Orts ha pedido su ingreso en el Partido Socialista Obrero. Escrito está su nombre en la lista puesta al público. Lo propone García, su amigo íntimo, y será aprobado en la primera reunión que en este mes celebre la Agrupación.

El hecho, mirado simplemente en su aspecto numérico, nada tiene de extraño; observado ahondando más allá de la superficialidad de las cosas, apreciado en su esencia y valor locales, tiene más importancia de la que se encuentra a primera vista, porque el presidente de la Federación Nacional de Alpargateros, a más de ser uno de los obreros más inteligentes, instruidos y cultos, — alma de poeta, — de la ciudad de las palmas, es también la encarnación de esa parte de la clase obrera que sin figurar en el registro socialista, vive con nosotros en espíritu, como un día vivió Ciges Aparicio, antes de verificar su definitivo ingreso en el Partido.

El amigo Serrano, uno de

los fundadores y más decididos sostenedores de esta hoja, ha venido, durante largos años, viviendo la vida socialista, saturándose de sus principios y practicándolos con su voto y con su inteligencia, muchas veces consultada en asuntos dudosos por los afiliados, sus amigos, que velan en él la persona de confianza e identificada con la aspiración socialista.

En el último otoño fué Serrano Orts a solicitar su filiación en el Partido, pero le detuvo una consideración de extremada delicadeza: la de que nadie pudiera creer que pretendía ser el eligiera candidato a Concejal, por ser aquella precisamente la época en que se efectuaba esta operación. Y esperó a que el tal período transcurriera.

El amigo Serrano es uno de los obreros más instruidos y cultos de la población y el que más de cuantos, frecuentando el Contro Obrero y las Sociedades de resistencia, no está afiliado a la Agrupación.

Su entrada en nuestro seno es la voz expresa y clara de la voluntad de la clase obrera, además de ser la declaración explícita, confirmación y ampliación de la idea que

... todos conocíamos de que esa parte de la obra más inteligente y sana en la organización económica del Proletariado, de la cual Serrano era la representación más alta en la localidad, está en el socialismo en espíritu y coincide con nosotros en apreciar que la acción política es necesaria como uno de tantos elementos de lucha para la propaganda de la idea, mejoramiento de condiciones individuales y colectivas de los pueblos y liberación de la Humanidad.

Contentos por que a los lados que ya nos unían al compañero Serrano podremos añadir en adelante uno más, nos felicitamos y felicitamos a tan querido amigo por su ingreso en el Socialismo—ideal noble y justo que en día no lejano invadirá el mundo todo—y al oír interpretar la satisfacción de todos los correligionarios, recibimos al nuevo con un abrazo fraternal, y le pedimos nos dispense por la publicación de estas líneas que tenemos la seguridad han de encontrar bien todos, excepto el propio Serrano, cuya modestia, que en él constituye defecto por lo exagerada, sabemos haber ofendido.

### Los equilibrios de Sansano

Quiere ser concejal y le haye al cargo  
Entre la espada y la pared

Muchas son las cosas que tenemos que decir del que cuando era alcalde dejaba funcionar las casas de juego a cambio de los tantos que percibía diciendo que eran para un individuo de su familia, y en lo cual nosotros nos engañaba llamándonos al despacho reservado de la Alcaldía y diciéndonos que él no quería el juego, que establecían elevadas personalidades del partido que lucraban con él; pero como hoy tenemos que ocuparnos de un asunto de actualidad, de carácter inaplazable, reservamos aquellas cosas para números sucesivos.

Sansano tenía más gana de ser concejal que un gitano de hallarse ante un pajar ausente de su dueño. A esto obedeció su actitud en vísperas de las elecciones municipales de 1911, cuando se conformaba con los concejales que el Gobernador ofrecía para la Conjunción, cosa que contra el deseo de Sansano no llegó a pactarse, porque socialistas y republicanos se opusieron tenazmente. A esto obedeció también su

visita a casa de Tari en el verano último, y sus negociaciones comenzadas con Gomez, cuando el jefe del reformismo dijo que si se arreglaban las diferentes fracciones monárquicas, los socialistas no aceptarían ningún concejal en las últimas elecciones.

Y sin embargo de haber sido su afán, su sueño dorado, el sillón edilicio, hasta el punto de constituir en él una enfermedad que pudiéramos llamar *concejallitis aguda*, y que trataba de justificar diciendo que si los labradores no veían que era concejal y que tenía alguna participación en el poder, acabarían por abandonarle, siguiendo la desbandada lenta, pero continua, que se había iniciado; sin embargo de todo esto, repetimos, hoy que es concejal tiene tanto miedo de acudir a las sesiones como un patrón que siempre ha cuidado de reclutar en su casa a los tentos que ha pedido para pagarles la clase de 2.ª como de 3.ª y hacerles el pago a los envasadores con un par de meriendas al año, tiene de disentir con los socialistas públicas y verbalmente. Y si Sansano quiere impugnar esto—**QUENO QUERRÁ**—aquí estamos dispuestos a probarlo ante personas justas y rectas y ante el pueblo todo.

Consecuente—¡alguna vez había de serle!—con su frenesí por ser concejal, cuando en las elecciones últimas salió y fue proclamado como tal, escribía, loco de entusiasmo, en su periódico, «La Libertad»: «Viva Elche. Sansano ha salido concejal. Viva Elche.» Entonces, sin darse cuenta de su verdadera situación, creía poder ir a los cabildos, para luego, en su estilo concido por todos, reseñarse él mismo las sesiones y escribir, según costumbre, «Sansano estuvo muy elocuente; es el hombre—Providencia; tuvo mucho acierto,» etcétera etc. ¡Vanidosillo!

Pero no faltó quien le advirtió lo que le iba a pasar y cobró miedo.

En el Ayuntamiento no tendría la solidaridad de la minoría socialista que lo levantara del suelo, como tantas veces hizo, cuando engañada e inocentemente le creyó republicano, que es la careta política que hipócritamente adoptó para ocultar tanta mercancía averiada; no podría tampoco exceder a dicha minoría, ni siquiera igualarle con ella, en el punto de procurar reformas beneficiosas para la población, y tendría que ocupar, en el terreno de las comparaciones, un plano inferior; si se hacía solidario de las cosas mal hechas de los conservadores, caería sobre él mayor des crédito, y si se ponía enfrente de la situación imperante, ésta le negaría su apoyo, y entonces sin republicanos, sin socialistas, sin nadie que lo quisiese, y rompiendo con la única fracción a quien todavía no ha podido traicionar, no tendría concejal, ni participación en el Poder, ni consideración ni nada de

lo que apeteciera. Y en tal situación, ¿a qué quedaba reducido el número de los tentos del juego y de los centurones tomos, cuya sencillez y poca espíritu en las peticiones reclamar el pago de las tareas al estipulado en tarifa?

El cree haber salido del atraneo diciendo que se quiere ir al Ayuntamiento con los concejales de los caciques; pero de la falsedad de este argumento ya nadie duda, porque tan caciques como demócratas y liberales, son conservadores y reformistas, y acaso estos últimos más que ningunos otros porque si Sansano tiene que dar en siendo poder, todo lo que ha ofrecido, algunas cosas de ellas verdaderamente vergonzosas, ya que no se pueden otorgar a una persona sin grave quebranto de los intereses del vecindario, es menester que lo hagan ministro, y esto para sí le quisiera D. Melquiades; tampoco puede rehuir el ejercicio del cargo por otra clase de escrúpulos, porque todos estamos en el secreto de cómo salió concejal la otra vez que lo fue, sin que él le impidiese pasar el cargo por las alas republicanas, ser casi socialista, coquetear con los anarquistas, jalearse a los ferrietas y amenazar a la monarquía con el apoyo de la Internacional que, por cierto, ni tenía, ni él utilizaba para otra cosa que para sacar una tajada del ayer vil y aborrecido régimen dinástico; y finalmente, es claro no tenía al principio el propósito de no subir a las sesiones, por cuanto al verse concejal escribía aquello de «Ahora sí que está el pueblo contento. Viva Elche. Sansano ya es concejal.»

Tu ambición desmedida, el que quer serlo todo, te ha de llevar a la situación que en el concepto público merece tu jefe y señor Alvarez, hoy mirado con desprecio por republicanos y por monárquicos.

Es el premio que alcanzan los de tu ralea política.  
Por embusteros.

### Lo de la Comunidad

Sr. Director del periódico TRABAJO.  
Muy Sr. mio: Le agradecería insertarse en el periódico de su digna dirección las adjuntas quantillas que, sobre la Comunidad de Labradores, le remito.

Dándole las gracias anticipadas, queda de V. affmo. q. b. s. m.  
J. Maciá.

### COMENTARIOS

En el periódico local «Nueva Illice» correspondiente al día 5 del actual, número 71, se publica un artículo titulado «Desfalco en la Comunidad de Labradores».

Yo, campesino de los más humildes, pero asociado a dicha entidad, celebro sea llegada la hora de que se haga luz en los asuntos económicos-administrativos de la Comunidad, y

aplauzo a D. Tomás Alonso, que ha descubierto ciertos hechos que hasta ahora, por abandono, negligencia y poca celo de los directores de la citada Sociedad, quedaron ocultos.

Asistió a la sesión que celebró el Sindicato de Política Rural el día seis del actual, y al conocer la proposición presentada por D. Tomás Alonso Blasco, vi confirmada mi idea de hace muchos años.

El Recaudador y Agente de esta Sociedad es casi seguro que ha estado realizando un bonito negocio con el dinero de la misma; lo demuestra el que hace las entregas en la forma que tiene por conveniente y cuando le place; que ir gresa más o menos según sea el Presidente de la Sociedad amigo o enemigo suyo, (se comprueba este dicho, en que siendo Presidente Andrevet Gomis, íntimo de los Pentos, ingresó 9.000 pesetas más que en años anteriores y en los posteriores) y que no se le ha practicado liquidación alguna como reglamentariamente está ordenado.

Pero la culpa no es del Agente señor Antón Román, si no de los directores de la Comunidad, los que olvidando sus deberes, han dejado que aquel se aprovechara de nuestro dinero.

Pero hoy, debido a la iniciativa de D. Tomás Alonso Blasco, ya sabemos que el Agente de la Comunidad ha dado por fallidas, no se sabe con que fin, a personas de reconocida solvencia como D. Manuel Roca de Togores, al Sr. Marqués del Bosch, D. Manuel Gómez Valdivia, D.ª Salvadora Valdivia Brú y muchos más que no recuerdo.

Además, en la proposición del señor Alonso se demuestra palmariamente la negligencia en el desempeño del cargo de Agente ejecutivo de la Comunidad, pues siguiendo esta Sociedad el mismo procedimiento de Hacienda, debe hacer responsable a las fincas, no a los propietarios, y no se explica, si es verdad, lo manifestado en la moción del Sr. Alonso Blasco, que haya asociados en la Comunidad que paguen sus cuotas en los años 1900 y 1901, dejen de hacerlo en 1902 y continúen pagando en 1903 y siguientes anualidades. Esto, de ser cierto, demuestra que los plazos no satisfechos, no se han cobrado por abandono del Recaudador y que no se ha seguido contra los morosos el procedimiento de apremio que ordenan los Estatutos de la Comunidad.

También manifestó el Sr. Alonso en la sesión del Sindicato, a que antes hago referencia, que aún quedaban más *culebras que sacar*, y yo, en nombre de algunos campesinos, ruego que, cuanto antes, se diga todo lo que ocurre en la Comunidad, para entonces, conocedores de los *chanchulleros* que allí puedan existir, se sepa a ciencia cierta quienes son los culpables de los mismos.

La demostración de la veracidad de las denuncias formuladas por el Sr. Alonso Blasco en la Junta del Sindicato, a que ya me he referido, está la conformidad de los Síndicos D. Vicente Sansano Fenell, D. Anto-

nio García Sánchez y D. Vicente García Navarro, los que en su totalidad aprobaron la proposición del señor Alonso.

Ahora debe éste procurar, ya que ha *movido la liebre*, averiguar, cuanto antes, todo lo referente a la recaudación de fondos de la Comunidad, hacer una liquidación veraz de los efectos de la misma que tenga a cargo el Agente, a fin de que, de una vez, y para siempre, se sepa quienes han sido los que han perjudicado a la citada Sociedad en sus intereses y quienes son sus verdaderos administradores.

Con lo expuesto se demuestra nuestro interés en averiguar la situación económica de la Comunidad de Labradores, y no dudamos que el digno Presidente, D. Francisco Sánchez Candela, empleará los medios necesarios para que se haga luz en este asunto, en el que, todos los asociados de la Comunidad, estamos interesados.

Y, por último, el expediente de fallidos por cuotas presentado por el Agente Tomico Antón a la Comunidad, importa más de 15.000 pesetas, el papel pendiente de cobro que cobra en su poder, 12.000 pesetas, y unas 27.000 pesetas podrían estar en la cuenta corriente que la Comunidad de Labradores tiene establecida en la Casa de Banca, Hijos de Manuel Peral de esta ciudad, si el Recaudador y Agente Sr. Antón Román, cumple con los deberes que su cargo le impone.

F. Maciá

**Tenemos:**  
Desfalco en la cobranza en la Comunidad.  
Inmoralidades a gran escala en la Plaza del Mercado.

Casas de juego prohibido en todo el pueblo.

Nos falta:  
El sarampión.  
El tifus.  
Y el dengue

Tiene razón Sansano: el caciquismo se desterró el día que entraron a mandar los conservadores, que iban a establecer la moralidad.

### Clinica Médica Quirúrgica

D. Julio M. López

Cañalejas (Corredora), núm. 1

Consulta de Medicina y Cirugía general.

Horas: De 10 a 12 de la mañana.

Gratis para los pobres los miércoles.

Visita a domicilio

Se admiten iguales

# En el Ayuntamiento

Sesión del día 7

Se abrió la sesión a las 10; por el Sr. Mollá.

Fue leída y aprobada el acta del anterior.

El primero de los asuntos que mereció discusión, fue la dimisión del tercer oficial de las oficinas municipales Sr. Blasco. Esta plaza la había cubierto interinamente el Alcalde, en virtud de haberlo acordado así en la sesión anterior el Municipio.

El Sr. Alonso propuso que esta plaza sea sujeta a concurso, y cubierta en arreglo a lo prevenido en el Reglamento de inamovilidad de empleados.

El compañero Vives abundó en estos mismos razonamientos, manifestando que la casa Ayuntamiento no debe de ser así como una casa de Beneficencia, y por que el Reglamento está en vigor interin el Gobernador no resuelva en contrario sobre el recurso de alzada que se tiene interpuesto por algunos concejales.

El Alcalde se resistió a sacar esta plaza a concurso para que la ocupara alguno de los suyos.

Por fin se acordó con el voto en contra del Sr. Rodríguez.

Le fue admitida la renuncia del cargo de concejal al Sr. Galán, por no poder desempeñar en la actualidad el de juez municipal y haber incompatibilidad entre ambos cargos.

Pasó a votar las comisiones correspondientes, figurando nuestro amigo Vives, en las de Hacienda e Instrucción, y Barceló en la de Plazas y Mercados.

Después de tratar sobre hacer un local para oficinas de recaudación de arbitrios, y de continuar el paseo de la estación hasta esta misma, el Sr. Román denunció que no se les ha pagado sus haberes a varios empleados, por el solo hecho de no ser amigos de la situación.

El Alcalde prometió que se les pagaría a estos dependientes cuando hubiera dinero.

El compañero Barceló, en nombre de la minería socialista, hizo suyas las manifestaciones del señor Román y propuso que el Ayuntamiento se dirigiera al gobierno pidiendo la terminación de la guerra y la derogación de la ley de Jurisdicciones; que se colocara una luz en la calle de Curtidores (Molinet) y otra en las puertas encarnadas.

Vives denunció que en la Plaza de Avastos no se les dió el domingo último puesto a algunos asperos, porque no los había en el paellón, no colocándoles en los al rededores como otras veces; que hay vendedor que tiene un juego de pesas buenas y otras falsas; que apesar de habersele rebajado a la carne al suprimir el impuesto de consumos, 25 céntimos por kilo, el consumidor no ha notado la rebaja, y que si le que se intenta es perjudicar al contratista para que este ceda el negocio a algún amigo de la situación, debe de evitarse, porque quizás se pudieran aprovechar las ventajas que proporciona el poder, para rebajar el tipo y puesto que el Sr. Alcalde se está lamentando, como todos, de que no hay ingresos, uno que tenemos sacando le debemos conservar.

El Alcalde manifiesta que le es de todo punto imposible acudir a todas partes, y para vigilar y re-

sar las mercancías pide la ayuda de todos.

Vives replica que se le den a la vez pública las atribuciones que tiene, porque este es un empleado que cumple fielmente sus obligaciones, porque hasta le consta que se le ha ofrecido dinero, y no lo ha querido aceptar.

El Alcalde. — Pues yo le mandé hacer algunos días que saliera a repesar como antes, y no ha querido.

Vives. — Son distintos los informes que yo tengo, pero si eso ocurriera así, el Alcalde debía dejarlo cesante y haber traído el asunto al municipio.

Terminado este pequeño incidente entre el Alcalde y Vives, hicieron algunos concejales uso de la palabra sobre varios asuntos, entre ellos nuestro amigo Barceló, en nombre de la minería, para ponerse a disposición del alcalde para efectuar el repase del pan y demás comestibles, y con ello terminó la sesión.

# Variantes

¿Han visto ustedes en qué estado se encuentran las calles de Elche? Sí, señores, hay que convenir, porque es una verdad a todas luces, en que la bella, la hermosa, la pintoresca Illice está hecha una porquería... Baches tremendos, hoyos profundos, aceras imposibles, lagunas inmensas... En fin, lo dicho, una porquería.

Aquí no se echa grava a una calle si no tiene que pasar una procesión por allí al día siguiente.

De manera que para tener las calles medianamente decentes, habrá que reunir al obispo para que ordene se haga una procesión por todo el pueblo. ¡Señor Alcalde!!

Sr. Mollá: Díguese, si es que desea ser un alcalde regular, triplicar su celo en beneficio del pueblo.

Pan falta de peso, carne y pescado ídem de ídem, repeso sin pesas, y hasta se asegura que en la plaza hay quien dispone de dos juegos de pesas. ¡Ladrones!

De esto se queja el pueblo con sobrada razón, y nosotros estamos obligados a hacerlo público para que el Sr. Alcalde se entere (¿?)

¡¡Sr. Alcalde!!

Una noticia sensacional. Tenemos en Elche un Prometeo que promete, ya lo creo que promete, como que escribe muy bien, pero que muy requetearchisuperbien, tanto es así, que en tiempo no lejano, es muy posible, pero que muy posible, sea nombrado miembro de la Academia de la Lengua Española; y si no le ha correspondido el premio Nobel, ha sido por... por... no se porqué, pero lo merece.

# CAPONES

Y tomó Pase Quiles entre sus dedos una peseta y la luz fue hecha, porque su brillo cegó a la mujer.

¡Qué brutos!

Suponen los de «La Defensa» que este no debió ser así, por ser nosotros jurados enemigos del capital.

Oigan ustedes, caracas: eso es consecuencia lógica de esta sociedad, máxime cuando hay tantos compinches suyos que comen del sudor ajeno, en contra de lo que dijo el Nazareno.

A buen seguro que el Cura-Carretilla (un per ejemplo) no se hubiese levantado por dos reales. Yo mismo no me levanté ni por una docena de Restias... ¡Hay casos!

Así, pues, que Paco Quiles si que hizo lo que se proponía. Como ahora se ha propuesto hacer reír a todos los concejales y lo consigue, ya lo creo.

En fin, que tiene un carácter este Paco; habla lo mismo que cuando en el Atance, como él decía.

Entonces, como ahora, habla con desvarío el muy señor mío y se arma un lío y no dice pio.

§ § §

Señor alcalde mayor: atiende a los concejales y evitará muchos males en bien del consumidor.

Si quiere ver el reposo lleno de gente a diario, castigue a los infraactores como lo marca la ley.

Esto no es en verso, pero es una verdad.

§ § §

Según el Tío Pau, nosotros vamos al campo a dar mítins, porque nos lo manda el cacique. Claro, como a él le mandan nos lo diga así, no quiere ser solo.

Soy un afamado vate; mis versos son incoloros, lo mismo canto a los mores que a una onza de chocolate; que esto será un disparate por ello os pido perdón. Canté a la revolución, a Marx, al espiritismo; yo le canté al esquiismo y a la Patrona Asunción.

Repito.

SOCIEDAD FEMENINA DE SOCORROS MUTUOS

# Cantares

¿Con que Sansano no quiere subir al Ayuntamiento si no se anulan? ¡Macachis! si no fuese por el miedo.

«No me siento en el sillón que tengo de concejal, si no anulan la elección.» ¡Mentira! ¡Miedo cerval!

No tengas miedo, pillin, entra por uva, no temas, que allí te espera D. Pepe para ajustarte las cuentas.

Si el miedo que en ti se esconde en tu faz se retratara, *mare mea que herechia tendrías feta la cara*

No engañes así a tu gente; dí la verdad, ¡es el miedo! de vértelas con D. Pepe.

¿Verdad que es así? ¡Pilluelo!...

Martínez.

Sr. Mollá.

No trate de desacreditar la obra de supresión de los consumos y creación de los actuales arbitrios, que es también obra de usled y del concejal huído Sr. Sansano.

# Convocatorias

Círculo Obrero Illicitano CONVOCATORIA

Mañana a las DOS Y MEDIA de la tarde, celebrará sesión ordinaria esta Sociedad en el local de su propiedad, Teatro Llorente, al objeto de darle posesión a la nueva Junta que ha de funcionar en el presente año de 1914.

En esta asamblea podrán todos los socios hacer todas las proposiciones de carácter general que tengan por conveniente.

# El Despertar Femenino

Pasado mañana, doce de los corrientes, a las OCHO de la noche y en su domicilio social, celebrará asamblea general ordinaria esta Sociedad para dar posesión a la nueva Junta de gobierno y Consejo de Administración, que ha de funcionar en el corriente año de 1914.

Compañeras, no faltéis.

«La Unión»

SOCIEDAD FEMENINA DE SOCORROS MUTUOS

Se os convoca a todas las compañeras socias a sesión ordinaria para el lunes doce a las OCHO de la noche, y en nuestro domicilio social, al objeto de dar posesión a la nueva Junta y Consejo de Administración, que ha de funcionar en el presente año de 1914.

En esta asamblea las compañeras socias pueden hacer todas aquellas proposiciones de carácter general que tengan por conveniente.

# La Constante SOCIEDAD A BASE MÚLTIPLE DE HILADORES

La Junta de gobierno de esta sociedad ha quedado constituida en la siguiente forma:

Presidente, Lorenzo Chirchilla Vives; Vice-presidente, Manuel Reyes Boix; secretario, Diego Maciá Díez; Vice secretario, José Candela; Vocal Contador, José Peral Mas; Vocales; Manuel Pérez Belso, Matías Maciá García y Antonio Mogica Díez.

# Juventud Socialista Obrera

Se convoca a asamblea general ordinaria para mañana a las dos horas de su tarde en su domicilio social.

Siendo de gran interés los asuntos que se han de tratar, la Junta directiva recomienda la más puntual asistencia de sus afiliados.

El Comité

# NOTICIAS

Acto civil

Hace unos días dió a luz con toda felicidad una preciosa niña, la compañera de nuestro correligionario Vicente González Jaén.

La pequeñita se ha librado del remojón, porque en estos días de frío no le hubiera sentado muy bien, y la han inscrito en el registro civil con el nombre de Margarita Herminia.

A pesar de la heregía cometida, tanto la madre Manuela Orts Serrano, como la hija, gozan de perfecta salud.

Nuestra enhorabuena.

B. L. M.

Hemos recibido uno muy atento del abogado D. José Sempere Giménez, en el que nos ofrece sus servicios profesionales en la calle Abad Pons, número 21.

# Servicios médicos

LA UNIÓN, Sociedad femenina de socorros mutuos

Santamaría y Llano: D. Andrés Brú. Arrabal y Centro: D. Juan Micó.

Círculo Obrero Illicitano

Servicio médico para los meses de Enero, Febrero y Marzo. Arrabal: D. Manuel Martínez. Centro y Santamaría: D. Juan Micó. Llano: D. Andrés Brú.

Tipografía de José Agustín...

